

SUSCRIPCIONES

Capital, un mes. 2 pesetas
Fuera, trimestre. 6

PAGO ADELANTADO

NO se devuelven originales

la mañana

diario republicano

Redacción y talleres:
RONDA DE SANTA CLARA NUM. 7

Teléfono número 162

Toda la correspondencia debe dirigirse
al Director

NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS

FRANQUEO CONCERTADO

MISS ZAMORA 1933

Hechos y palabras Una biografía de Stalin

Un escritor turco, Essad Bey, ha publicado una interesante biografía de Stalin cuya traducción española ha aparecido recientemente. En este género de libros es muy difícil encontrar una posición desinteresada y objetiva. La figura central que los ha promovido suele tener tal fuerza de irradiación sobre sus contemporáneos dentro y fuera del ámbito político en que se desenvuelve, que resulta absolutamente imposible encontrar una biografía serena y desapasionada. Unos harán la apología sin frenos, otros una crítica analítica demoleadora. Es necesario, en estos casos, conocer las posiciones de los dos bandos para aproximarse al punto medio. Hacer luz por los dos lados—positivo y negativo—para deducir la imagen.

El libro de Essad Bey presenta el lado negativo. Por eso mismo tiene de antemano asegurada la buena disposición de la gran mayoría del público de las librerías en casi todos los países europeos. Pero a veces la intención del biógrafo es traicionada por los hechos. Essad Bey no tiene más remedio que presentarlos tal como son, en aquellos aspectos en que han creado historia y vida nuevas. Y en esas contadas ocasiones le ocurre al autor lo que a Bernal Díaz del Castillo con Hernán Cortés a quien se propone presentar en su verdadera naturaleza contra la desmedida apología de un poeta contemporáneo. De las censuras de Díaz del Castillo sale Hernán Cortés mucho más favorecido que de la apología de su devoto poeta. En el caso de Stalin, si no sucede lo mismo, por lo menos su despiadado biógrafo presenta una figura humana extraordinaria a la que no se puede aplicar la tabla rasa de la moral corriente. Un hombre tiene derecho a situarse por encima del concepto que del bien y del mal tiene su época si al mismo tiempo crea un concepto nuevo del mal y del bien. Se rectifica la pauta social y logra acelerar la marcha del mundo. Ese es el caso de Stalin en un territorio que representa la sexta parte del planeta.

Veamos algunos detalles biográficos. Stalin tuvo que renunciar, como la mayor parte de los revolucionarios rusos, al apellido familiar, muy joven. Lo mismo que Lenin y Trotsky. El primer apodo que le pusieron sus compañeros fue Koba—el «distinguido»—con cierta intención honorífica. Después, por exigencias de la conspiración—usó los nombres de David, Nischeradse, Chichikov e Ivanovich. Entre los viejos bolcheviques del Cáucaso donde pasó la mayor parte su juventud se le sigue llamando Koba. Sólo en los años anteriores a la guerra y después de la revolución se llamó Stalin. Pudo haber prosperado cualquiera de los apodosos o de los nombres que usó en tiempos de lucha. En el hecho de que prevaleciera el de Stalin no hay, sin embargo, una simple casualidad. El dictador bolchevique había usado ese nombre durante los años de conspiración en Petersburgo, en contacto con los primeros elementos del partido. Además había otra razón. El apodo de Stalin se lo había puesto Lenin. Y todavía hay que tener en cuenta el valor calificador del apodo. Stalin quiere decir «hombre de acero». No es muy exacto, porque el hombre de acero, duro y flexible, era más bien Lenin. Le iría mejor «hombre de hierro». En una alegoría, Lenin podría ser la hoja de la espada. Stalin las guarniciones, el puño y el escudo.

Stalin era de Georgia, territorio del extremo sur. En el desdén con que a veces lo trata Essad Bey—un turco—puede haber razones de atavismo. Es tradicional que los turcos invadan aquellos territorios de vez en cuando en busca de hogares que saquear y judíos a quienes sacrificar. Todavía durante la guerra europea esas incursiones eran la historia de cada día. Y en los seis u ocho años siguientes al armisticio. Armenia, Georgia y hasta el Cáucaso conocen el alfanje



Esta señorita, cuya foto alegra nuestra primera plana, es Fernanda Mazo, que ostenta el título de «Miss Zamora 1933»

Los diez y ocho años de esta chiquilla, merecen dignamente el título y el comentario elogioso que asoma a los labios de ustedes al ver su retrato. Por nuestra parte no diremos ni una palabra. Ahí está la foto, que describe su belleza mejor que lo harían nuestras plumas

Ampliación del Consejo de Ministros

El asunto que mereció principalmente la atención del Consejo celebrado ayer, fué el del problema hullero.

El ministro de Agricultura informó ampliamente al Consejo de las conferencias celebradas con los patronos y obreros así como del resultado de las mismas. El señor Domingo manifestó también que se continuarían celebrando diversas entrevistas con las partes interesadas para tratar de buscar la solución que se persigue.

El decreto de intercambios de productos entre España y Argentina, firmado en el Consejo de hoy, estaba aprobado anteriormente, habiéndose dejado pendiente por surgir algunas dificultades acerca de la época en que la Argentina debía enviar el maíz a cambio de los carriles que se construi-

rán en España. El abastecimiento del mercado de maíz está asegurado en España hasta marzo o abril, con la producción nacional, habiéndose llegado por este motivo a un acuerdo para que la importancia se efectue a fines de abril, con objeto de evitar perjuicios a la economía española.

Durante la celebración del Consejo de Ministros, el Gobierno se informó de la detención en Barcelona del comunista Ramón Casanellas, que inmediatamente fué trasladado a la jefatura de policía.

El ministro de Marina participó que el próximo viernes se celebrará en su departamento un Consejo de Guerra para ver y fallar la causa instruida por el hundimiento de Blas de Lezo. La vista será pública.

El decreto de Guerra aprobado en el Consejo se refiere a la asimilación al Cuerpo auxiliar de subalternos del ejército del personal de los diferentes cuerpos auxiliares que existen.

Besteiro habla del plan parlamentario

El señor Besteiro recibió a los periodistas manifestando que la sesión de hoy comenzará con la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas, que llevará cuatro horas, destinándose el resto de la sesión a ruegos y preguntas. Anunció también que se trataría de la proposición incidental de Royo Villanova.

Contestando a una pregunta declaró que hasta el jueves no se discutirá el voto de censura. También dijo que aún no se ha constituido la Comisión parlamentaria encargada de estudiar la actuación de las fuerzas en Casas Viejas, pues aunque todos los jefes de los grupos parlamentarios habían dado los nombres de sus respectivos representantes, los radicales, conservadores y agrarios se habían abstenido de hacerlo.

Hechos y palabras Una biografía de Stalin

moro y las pezuñas del caballo de larga cola, porque los han sentido sobre su carne. A través del libro se advierte en Essad Bey el reflejo—si quiera pálido—de ese atavismo. Tiene la tendencia a ver en Stalin no un político marxista que trata de realizar el socialismo en Rusia sino el caudillo de recio temple capaz de oponerse a las «razzias» y a los «progromos» con la misma fuerza de los jefes turcos. «Todo el oriente antiquísimo, tradicional, cruel, gigantesto y a su modo humanamente bondadoso y compasivo, está personificado en Stalin. Sólo en las montañas de Oriente, sobre ásperas rocas de granito, se producen esos hombres duros, perfectos en su clase». Se advierte que mejor que el nombre de Stalin, el biógrafo querría darle a su héroe uno de esos nombres orientales que quieren decir «azote de Dios» o «espanto del mundo», como en la China remota. Essad Bey ve a Stalin como a un bárbaro georgiano con una capacidad de creación extraordinaria.

Es curioso que al hablar de las influencias que ha asimilado el carácter de Stalin, este escritor le señale un predecesor muy remoto y a mi juicio totalmente fuera de la órbita y del radio moral del jefe bolchevique: Gengiskan, guerrero y conquistador chino cuyo nombre quiere decir «cráter del ciclón». Este Gengiskan vivió en 1162-1227 y edificó uno de los imperios más vastos que recuerda la historia. Se extendía desde el Tiber hasta los límites de Siberia y desde el Danubio hasta Corea. Todo se desmoronó con la muerte del emperador. La mentalidad de Essad Bey no alcanza los hechos en libertad, no puede separar de la realidad el prejuicio tradicional e histórico. No acierta a comprender a Rusia sin la idea del imperio ni a Stalin sin la sugestión de Gengiskan. Entiende que después de morir este emperador «calló el oriente durante varios siglos y con paciencia hizo acopio de nuevas fuerzas para engendrar otro héroe. Hoy parece que este engendramiento se ha llevado a cabo, un oriental de ojos pequeños y astutos, de inteligente cabeza y de manos musculosas gobierna la sexta parte del mundo. Su finalidad es sencilla y de grandes vuelos. Quiere conquistar el mundo para hacerlo feliz a su manera asiática. El no duda de poder conseguirlo. Pero lo que dudan muchos es que el mundo de occidente pueda ser feliz en las manos musculosas de Stalin. Una vez más, Asia, en la figura de ese hombre, se ha armado para la histórica lucha por la humanidad y los años futuros demostrarán si el mundo moderno tolera un Gengiskan moderno. Esto es lo que dice Essad Bey y en esas palabras se puede sintetizar su posición a través de las 400 páginas del libro.

No hay duda de que es un libro de gran interés. Aunque se adviertan puntos de vista desenfocados ya que así como Gengiskan era un caudillo de cuya voluntad dependía la organización de medio mundo que personalmente conquistó con esa única finalidad. Stalin es el instrumento de una doctrina y el mandatario de un partido político. Otro punto débil de Essad Bey es ese de referirlo todo a una cuestión de razas para hablar de unos hombres sometidos a una doctrina política internacionalista que rechaza y desconoce expresamente la idea de raza. A pesar de todo, merece ser leído el libro. No se podrá apreciar en todas sus proporciones la figura del dictador bolchevique si no se compulsan con los libros apologeticos este otro; negativo y un poco arbitrario donde sin embargo, hay acopio de datos e informes de primera mano.

Ramón J. SENDER

(Prohibida la reproducción.)

LEA USTED la mañana

DE LA PROVINCIA

Sigue actuando la caverna

Las distintas entidades obreras de Villalpando, integradas por radicales socialistas, socialistas, comunistas estatales, Sociedad de Oficios Varios y algunos vecinos más, se han dirigido al señor Gobernador en instancia de la que entregamos los siguientes párrafos:

Hace algún tiempo, por el excelentísimo señor ministro de Instrucción Pública, se dictó una orden para que todos aquellos pueblos de gran vecindario, remitiesen una relación detallada, concisa y concreta del número de niños que acudían a las escuelas y así mismo del número quedaba sin este beneficio. Según datos fidedignos, insertados en la Prensa, Villalpando, por su vecindario, tenía necesidad de hacer un aumento en la enseñanza escolar, de seis escuelas de ambos sexos, porque el número de centros de enseñanza no era suficiente para cubrir los fines de una educación, base principal de emancipación y progreso de las distintas clases sociales.

A dicha orden general, se contestó, sino bien con evasivas, sí con cierta frialdad, dando con esto el señor alcalde y la Corporación municipal, pruebas inequívocas de vivir no dentro de un régimen que ansía progreso y civilización, sino de vivir en el destructor régimen pasado, presagador de la incultura, de la barbarie y de la más supina ignorancia. La Corporación municipal, obrando, según nuestro criterio, en una injusticia intolerable, y haciendo uso de sus ardidés caciquiles y de un monarquismo recalcitrante, no hizo nada en provecho de la enseñanza, y con una habilidad sin límites, adujo argumentos falsos arguyó explicaciones, nada convincentes, para hurtar el compromiso a que la orden del Gobierno de la República le obligaba.

Pasó el tiempo y no se hizo nada, el pueblo quizás falto de noticias de esta índole, calló y si las supo, tomó de buena fe la sinrazón de los argumentos expuestos por la Corporación municipal. Pero los que suscriben la instancia, miembros que están al tanto de la vida cultural de Villalpando y que velan por los intereses de una educación más integral, más amplia y más humana de los niños de este pueblo, hombres del mañana, no pueden ver con buenos ojos, ni menos tolerar el abandono en que la Corporación municipal tiene la enseñanza por falta de escuelas, dando con esto una prueba irrefutable de que los miembros que componen el Ayuntamiento sufren los efectos de las toxinas de sus facultades conceptivas. Es necesario dar impulso a la enseñanza en esta villa, porque si nada hay, si nada existe sin razón suficiente, nada puede haber en la ciencia de educar que carezca de razón. El primer deber de la autoridad de Villalpando, es el de ocuparse de la educación de la juventud. La prosperidad de Villalpando no depende de sus riquezas naturales (propiedad de sus caciques) de la solidez de sus muros, de la elegancia de sus casas, la independencia y fuerza de Villalpando está radicada en la buena educación de la enseñanza, que la dotará de ciudadanos instruidos, razonables, honrados, bien educados. Es un arma de dos filos que la Corporación municipal sea indiferente a la educación y a la enseñanza escolar, e incapaz de acometer una empresa de tanta importancia, porque todos entregados a vivir de sus negocios dejan sin modificar las distintas fases espirituales del niño asegurándole por medio de la instrucción, la educación y el honor, la prosperidad de una era que han de vivir.

Necesitamos que en este pueblo haya las escuelas suficientes donde edu-

car a nuestros hijos e hijas a fin de que lleguen a ser capaces de ejercer convenientemente su profesión y se pongan al contacto de sus funciones en la vida de relación humana.

Todo niño hombre mañana necesita conocerse a sí mismo y saber bajo las relaciones y leyes jurídicas a que vive sometido. Todo niño hombre después necesita expresar su pensamiento. Todo niño hombre de mañana necesita conocer propiedades de la cantidad y forma de los cuerpos y, por último, todo niño, hombre del porvenir de esta civilización moderna necesita conocer algo del país en que vive y de la nación de que forma parte; saber sus leyes supuesto que la ley es el mejor escudo del ciudadano salir de su crasa ignorancia supuesto que la ignorancia es la peor de las esclavitudes, por eso piden se construyan o abran las escuelas que a esta villa corresponden para la educación de sus hijos.

En el año 1929 el Cabildo de esta población hizo cesión mediante escritura pública, y a favor de este Ayuntamiento, del edificio sito en la plaza de San Nicolás, compuesto de dos locales capaces y suficientes para dos escuelas.

Dicha cesión fué a base de que el Ayuntamiento hiciese la obra de reconstrucción de dicho edificio y de sus habitaciones ocupadas hasta hoy por las Hermanas de la Caridad, las cuales se dedican a la enseñanza. Según datos ciertos dichas obras costaron al Municipio la cantidad de 13.000 pesetas y, sin embargo, esas señoras siguen ejerciendo el profesorado en un edificio que es del pueblo.

Los señores que integran este Ayuntamiento llenos de monarquismo y a espalda del pueblo y sin duda alguna protegiendo en un todo dicha enseñanza religiosa y con perjuicio de la enseñanza del Estado laica y única optó por buscar dos locales para las escuelas que la Inspección y las leyes exigen y sin tener en cuenta el perjuicio que irrojan tanto al vecindario como al Municipio en aras de un marcado caciquismo intolerable, toman el acuerdo de arrendar dos locales, los que, a nuestro juicio, no reúnen las condiciones debidas y donde se ve manifiesta una protección sin límites al turiferario que sigue las iniciativas de un cacique monárquico, baldón de un régimen republicano y justiciero.

Con altezas de miras y con altruismo rayano en las ansias de justicia y de que se cumpla la ley, como se ve que estas Autoridades desoyendo los razonamientos de un pueblo y tomando la justicia por un mito y esas mismas leyes por un estorbo, se ve que siguen sin hacer los presupuestos Municipales llevando un atraso de tres años que no redundan sino en perjuicio de estos pacíficos habitantes que ven esfumarse sus aspiraciones llevadas a efecto en tenaz y titánica lucha y al mismo tiempo perciben que sus sagrados deberes están hollados por los caciques que vestidos con la máscara de la democracia tratan de engañar a la superior Autoridad estorbando con esto el orden y la buena marcha de unos ciudadanos que quieren redimirse. ¿Hasta cuando la caverna que forma este Ayuntamiento quiere estar abusando de nuestra paciencia? El Municipio tiene sin saldar sus cuentas porque todo es un desorden, las deudas en que se ve envuelto son imposibles de calcular (pregúntese a la Excm. Diputación y ella contestará). No ha pagado hasta ahora ninguna cuenta ni ha satisfecho los sueldos de sus empleados. desde hace catorce meses, ni procede al cobro de sus presupuestos porque estos están sin hacer, todo debido a la torpeza y capricho de los que pretenden mandar siempre. Está es una consecuencia lógica para que las distintas organizaciones y algunos más separados de ella protesten de esto y de un

proyecto (nada más absurdo) que los señores que integran este Ayuntamiento han llevado a efecto para establecer una cocina económica que no tiene otro fin que el de preparar una coacción hábil y caciquil de los votos para las elecciones que se avecinan. Por lo tanto es conveniente la protesta de este proyecto por el hecho que dadas las circunstancias en que se halla este pueblo, dicha cocina resulta antieconómica, antipopular y antisocial. Y es antieconómica por que con ella la caverna da paso a ciertas mercancías que un señor cacique no ha podido vender y ahora a costa de gravar los intereses del Municipio que son del pueblo trata de obtener pingües ganancias. Es antipopular por la razón de que el pueblo en general no la estima justa y por que no lleva otro objeto que el que ya se cita en el anterior párrafo y por que el hambre y la miseria que se cierne sobre estos humildes hogares que más bien que casas son miserias zahurdas no queda aplacada y menos con estas combinaciones que ejercen un acto de coacción por una fuerza de derechas monárquica inculta y atrasada. Demostramos que es antisocial por que su implantación está fuera de los límites de una ley y arrastra tras de sí trastornos sociales que intoxican las conciencias ciudadanas y que las llevan a la pérdida de sus ejercicios físicos creando vagos que por ocho días de manutención venden su voto al señor de vidas y haciendas.

Todas estas causas dan motivo a que las sociedades que funcionan en Villalpando y algunos vecinos más, debidamente conscientes, vean con desagrado el que los individuos que integran el Ayuntamiento continúen en él por que sin duda alguna son contrarios al Régimen y van en perjuicio de la Nación, pues es innegable que llevan en sus frentes marcadas las huellas indelebles y manifiesto el estigma del atraso de la incivildad y del analfabetismo. Esta es una razón más y ya se la hemos transmitido al señor gobernador que si está dentro de las leyes proceda contra este Ayuntamiento exigiéndole las responsabilidades oportunas mediante un exámen concienzudo, razonado y concreto de su actuación desastrosa y si es posible dar paso a otros hombres de buena fe y recta voluntad que encaucen esta cuestión, por que llevamos una veintena de años ahogados por estas injusticias y estos pacíficos habitantes, sanos y callados han sido siempre dignos secuaces de los Padillas los Bravos y en sus venas llevan aún inculcados los sentimientos de libertad y de emancipación traídos a este pueblo por la eximia heroína doña María de Pacheco.

Esperamos que el señor gobernador sabrá interpretar los sentimientos de este noble pueblo por bien de la República y de estos resignados habitantes.

JULIO GONZALEZ

Villalpando 27 de febrero de 1933.

José A. Crespo Garrote

Especialista en
Enfermedades de la infancia
MEDICINA GENERAL. RAYOS X

Consulta de 11 a 2

PLAZA DE SAN GIL, NUM. 9

En Tábara

Se vende una finca o coto redondo, cabida 28 fanegas. Para huerta se pueden dedicar 5 fanegas y para prado y plantío 2 y media. Tiene casa, cuádras y pajares. Cuenta con agua abundante de manantial. Este coto tiene alrededor leñas abundantes.

Para tratar, en Tábara, Alfonso Colino Fresno.

Zapatos de hombres

Para etiqueta,
para vestir,
para calle,
para diario,
para todo uso,
en numerosas
calidades.

Precios baratos

Visite nuestras secciones

Calzados Rivera

Zamora - Santa Clara, 3

EL DIA DE AYER

Martes de carnaval... ¡Ay, se fué... el de 1933 no volverá.

Día de primavera; por las calles de la ciudad deambulan con los trajes de fiesta nuestras bellas paisanas y los mozos garridos de esta tierra de doña Urraca.

También vemos bellamente vestidos a las y a los que han de constituir la sociedad del mañana: nuestros lindos «bebés».

Las cinco de la tarde. Salen las parejas de novios provincianos con dirección... ¿a dónde? Y la ciudad va perdiendo, por momentos, esa alegría tan natural del martes de carnestolendas. Y nosotros pensando (a la hora en que escribimos estas líneas) en el día que los eclesiásticos han dado en llamar la purificación por la ceniza, hacemos punto y párrafo antes de que llegue hasta nosotros el símbolo de marido «cocu», pues los verdaderos trabajadores solamente descansamos los domingos.

En el Nuevo Teatro se celebraron animados bailes, amenizados por la orquesta del Ideal Room, de Madrid.

En el Teatro Principal, la Compañía Sánchez Nieto, puso en escena «Oro Viejo» del novel autor Emilio Hernández Pino, comedia que ha sido galardonada con el premio «Infantado».

El alcalde de la ciudad nos hizo manifestaciones de lo que piensa gestionar durante su estancia en Madrid.

El gobernador civil nos comunicó que había suprimido el juego de cartas en los establecimientos y otras noticias de interés.

En la Casa de Socorro fueron asistidos por los practicantes de guardia varios heridos de escasa importancia.

El Carnaval en la calle

Martes

Por la mañana, algún pierrot que otro, alguna destrozona que otra y lo de notar es la desanimación. Poco y sin gusto.

Por la tarde, ha subido el festejo. Muchos más disfraces, algunos ya regulares, predominando los de niños, que son los que se han llevado la palma en esto de dar lecciones a los mayores en divertirse, disfrazarse y alternar sin notas estridentes ni alborotos. Repetimos que toda la mañana ha sido de los niños.

Por la tarde salieron otra vez las murgas, pero con cántares de estreno. Las ha habido para todos los gustos. Con música, sin música, con ruido, sin él, con vino, sin bota, de todos los gustos, marcas y aficiones.

Descollaban entre todas, las de los «Mudos», «Serios», «Simpatizantes», «Pichis» y la de chavales lazarinos, dirigida por el aprendiz más pequeño de los talleres tipográficos de LA MAÑANA.

Por la noche, la gente se reconcentró en los bailes, especialmente en el Nuevo Teatro, viéndose éste más animado que el domingo pasado, acaso por ser ya el último día de francachela y de disfraces.

Y nada más, lectores; hacemos punto aquí, hasta el domingo de Piñata, en el que recibirá el adiós el Carnaval de 1933.

Ayuntamiento

Cuando ayer por la mañana estuvimos en el despacho del señor alcalde, el señor López García, nos manifestó que marchaba de viaje inmediatamente.

Nosotros preguntamos al alcalde que dónde pensaba dirigirse, a lo que nos contestó que iba a Madrid, con el objeto principal de gestionar el concierto de un préstamo con el Instituto Nacional de Previsión.

COMENTARIO

LA SELECCION MORAL

Hoy, miércoles de ceniza, es un día propicio para la meditación y la filosofía barata. El regusto amargo del Carnaval, invita a ello. Meditemos lector.

El ambiente en que uno desenvuelve su vida ejerce una influencia extraña en el modo de apreciar las cosas. El tonto, piensa que todos lo son. El granuja abriga la creencia firme de que los demás hombres son de su misma calaña. La mujer de la vida no respeta a las honradas, porque no concibe que estas lo puedan ser. Y hasta el chulo de prostíbulo se siente atacado de una fobia que le hace medir a las demás mujeres por el mismo rasoero que aquellas a quien trata, no siempre con delicadeza, por cierto.

Así, por este mismo orden discursivo, podríamos citar ejemplos a montones. Casi siempre habla quien más tiene que callar. El moralista—por ejemplo—el hombre terrible que presume de moral, es quien más lacras guarda en el fondo del alma. Por un fenómeno desconocido todavía, cree ver en los demás lo que solo es reflejo de su condición plebeya. En el paroxismo de sus furias moralistas, se cree seleccionador, vigilante de lo que entienda «su moralidad»—que si es suya, tiene que ser, forzosamente, inmoralidad—y... casi siempre hace el ridículo.

Desconfiad de esos hombres. Los improvisados representantes del comité de moralidad pública son casi siempre unos inmorales.

Nos añadió el señor López García que pensaba permanecer unos días en Madrid, ya que tenía que ir al ministerio de Obras Públicas con objeto de significarle al ministro, señor Prieto, la necesidad en que se encuentra Zamora de empezar en breve varias obras, como son las de la Casa de Correos, el nuevo ayuntamiento, el Palacio de Justicia, etc.

Ya sabe usted—continuó diciendo—que el ayuntamiento no tiene los fondos suficientes para sostener las brigadas de obreros que viene sosteniendo, pues el dinero de que disponemos para obras se está agotando y necesitamos que el Gobierno nos preste su ayuda, igual que ha hecho con otras ciudades españolas.

El señor López García se despidió de nosotros manifestándonos que en cuanto regresara de su viaje nos facilitaría una nota de las gestiones que hubiera realizado.

Deseamos al señor alcalde suerte en las gestiones que piensa llevar a cabo en la capital de la República.

De la Comisaría

Aquí también se ha notado lo pacífico de los Carnavales. Cuando ayer fuimos a recoger la información diaria, nos encontramos todo en el más absoluto silencio. La máquina de escribir estaba muda y los policías nos comunicaron con tristeza que no había pasado nada.

—A ver si esta noche...—dijeron. Y con esta esperanza parece que hemos respirado más tranquilos.

Guardia Municipal

Cuando el repórter de LA MAÑANA estuvo en la oficina del jefe de la Guardia Municipal, sufrió una desilusión.

En la mesa no vió ningún papel de denuncias, ni siquiera oyó la voz del jefe dándole cuenta de lo sucedido durante los días de Carnaval.

Pensó el repórter que la fiesta carnavalesca había empezado mal y no se equivocó. Don Antonio nos confesó, casi con pena, que los guardias a sus órdenes no habían tenido que intervenir durante durante las horas de actuación en el más ligero accidente.

Está visto—nos dijo—que el Carnaval degenera. Ya no es como otros años. Ahora nadie se divierte, nadie ríe, nadie se pega, nadie se emborracha...

Confesamos que también nosotros estamos un poco desilusionados de Momo. Cada vez, la gente toma la vida más en serio. Queda ya tan poco Carnaval, que Figaro no podría resucitar su famosa frase.

Salimos de la oficina de la Guardia Municipal sin una noticia y con las impresiones desconsoladoras que nos hizo don Antonio.

LEA USTED la mañana

ESPECTACULOS

Nuevo Teatro

Durante la tarde y la noche de ayer, se celebraron magníficos bailes en este local que se vieron concurridísimos.

Actuó también la orquesta del Ideal Room, de Madrid, que «sacó» todo el repertorio de bailables para que los muchachos zamoranos y las nenas de idem se pisotearan—perdón—tangos, foxtrots, schotis y otros modernos bailes del «amarren» y «descoynten».

El Teatro se ha visto ayer mucho más animado, siendo innumerables las parejas que entraron en la pista, y además en los palcos se agrupaban los curiosos que no tienen ya el humor y los pies para estos trotes.

Ha sido un acierto para la Empresa organizadora el haber traído para amenizar estas fiestas a una de las orquestas madrileñas más completas y mejores en su género: la del Ideal Room.

Nuestra felicitación.

Tit. de LA MAÑANA, 162

Cartelera de la Empresa SAN VICENTE

Teatro Principal

Compañía de Comedias

SANCHEZ-NIETO

Ultimas funciones. Hoy a las 7 y 10:30

Beneficio de Carmen Sánchez

TAMBOR Y CASCABEL

De los Quintero. Butaca 1,50

Mañana jueves de gran moda.

Beneficio de Rafael Nieto. A las 7

la comedia de Carreño

Esta noche me emborracho

Fin de fiesta, Presentación de

MISS ESPAÑA 1932

Señorita TERESITA DANIEL con

un concierto de canto acompañada

por MARIE NIE-BAUER

Actuará también orquesta Iberians

Butaca 3 pesetas

A las 10,30 «Esta noche me emborracho» y estreno de recital por

Rafael Nieto

Butaca de patio 1,50

Se despacha en Contaduría todos

los días de cinco a diez

La bellísima MISS ESPAÑA mañana

en ZAMORA

El viernes. Suceso

ANACLETO SE DIVORCIA

Creación cumbre de esta Compañía

GOBIERNO CIVIL

El señor gobernador civil de la provincia nos manifestó que había dirigido una orden a los dueños de bares, cafés y otros establecimientos públicos, por la cual suprime el juego de cartas.

Por tal motivo una representación de los organismos afectados por esta orden del señor Montañez Santaella, le visitó para rogarle que no hiciera lo que les había comunicado, negándose el gobernador a acceder a sus peticiones.

El señor alcalde estuvo en el despacho de la primera autoridad civil de la provincia comunicándole su próximo viaje a Madrid y las gestiones que allí piensa realizar, al mismo tiempo que le indicaba el grave problema que tiene planteado Zamora con los obreros del ramo de la construcción que actualmente se hallan en paro y los que quedarían también si se llega a agotar el fondo disponible que tiene el Ayuntamiento para Obras públicas.

El señor Montañez nos dió cuenta inmediatamente de la reunión que había celebrado la Comisión Permanente de la junta administrativa del Instituto de Higiene, que trató de la aprobación de cuentas y presupuestos.

Distrito forestal de Zamora

Petición de aprovechamiento de los montes de utilidad pública para el año forestal de 1933 a 1934.

Al objeto de que por este Distrito pueda tenerse presente en la redacción del plan provisional de aprovechamientos para el año forestal de 1933 a 1934, de los montes de utilidad pública, las propuestas de los disfrutes de los Ayuntamientos y Juntas administrativas de los pueblos agregados, dueños de los referidos montes, tengan a bien formular, según disponen las leyes del Ramo, las citadas Corporaciones remitirán a esta Jefatura antes del 15 de abril próximo, certificado del acuerdo de las mismas, en los que se expresen todos los aprovechamientos que en cada uno de sus montes deseen y necesiten utilizar, razonando debidamente la conveniencia de los mismos, con relación al estado del monte y respecto a las necesidades del vecindario o Corporación.

En los aprovechamientos de maderas se hará constar la especie, número de árboles y el sitio en que deben obtenerse.

En las leñas se expresará además de la cantidad y partida en que deseen utilizarlas, si son gruesas o menudas y si han de ser procedentes de ozas, podas o corta de árboles.

En las de ramaje o fruto, la clase y cantidad.

En los de pastos el número, clase y cabezas de ganado y la época de pastoreo.

Donde se solicite caza, se expresará también el tiempo de arriendo.

En todo aprovechamiento solicitado, se hará constar si su disfrute se desea vecinalmente o como subasta pública.

En toda petición de árboles, ya sean para obtener maderas o leñas, se incluirá el número de los muertos, si los hay, que puedan incluirse en el aprovechamiento.

En general todo se expresará con la mayor claridad, procurando que las peticiones obren en el distrito en el fijado día 15 de abril próximo, teniendo en cuenta que sólo podrán atenderse aquellas que no se opongan a la buena conservación del monte.

Lo que para conocimiento de los ayuntamientos y juntas administrativas, se hace público por el presente anuncio.

Zamora, 15 de febrero de 1933.—El ingeniero jefe, Nicolás Escudero.

INFORMACIONES COMENTADAS

Los nuevos modos del hispanismo

«El último «chic» en Londres—escribe el corresponsal de «Le Petit Journal»—es pasar la noche en el nuevo cabaret del Ciro's aplaudiendo a los admirables bailarines húngaros Antón Dolin y La Jóna, en sus danzas españolas. ¿Cómo no pensar en la necesidad de entablar una reclamación diplomática? ¿Los bailes españoles no debieran estar acogidos a las leyes que amparan la propiedad intelectual e industrial en todos los países? Pues si los danzarines húngaros o checoslovacos o yugoeslavos o italianos o franceses dan en la gracia de dedicarse a bailar taconeados andaluces o jotas aragonesas,—no hay otras danzas españolas para la exportación—¿qué harán entonces los auténticos hijos de Triana y el Arrolal, de Marchena y Calatorao, del Perchel y Calanda, del Albaicín y Sabinánigo...?

Y no sólo por fueros de la justicia sino por egoísmo materialista. La exportación de nuestras artes espectaculares representa una buena suma de millones de divisas extranjeras recaudadas por toreros, cantantes, declamadores, bailarines, púgiles, pelotaris, payasos y tiritireros. Acaso sea esta aportación a las entradas invisibles de riqueza en España, el mayor servicio que prestan a la patria: más aun que el de divertir a y apartarla de sus murrias y tristezas. Sin embargo, el Estado y sus burocratas tienen en desdén sistemático a nuestros artistas. En el Balance de pagos hecho recientemente por el Centro de Estudios Económicos del Banco de España no se calculaba aquella importación invisible ni en el Anuario Estadístico que publica el Ministerio del Trabajo se incluyen estos admirables elementos de la vida nacional.

Aparte estas tristes consideraciones, indicadores de que la España oficial es incorregible y de que nuestro Estado no muda su condición por revolución más o menos, es indudable que esta ingerencia de los extranjeros en la explotación de nuestras peculiaridades, ocasiona un grave estrago, un deshonro evidente y un perjuicio material considerable. Ved aquí al bailarín húngaro Antón Dolin, presentándose en el cabaret londinense del Ciro's, semivestido de torero; semivestido, puesto que sólo tiene los pantalones de alto talle con sus festones de oro y piedras, las medias y las zapatillas. Del epigastrio y los riñones arriba, aparece el bailarín desnudo, ofrendando a la pudibundez inglesa la contemplación de sus músculos de gladiador fornido.

Puestos a irrumpir los extranjeros en el mundo singular de las españolerías ved este artista ruso que ha decorado el Club nocturno español, que con el nombre glorioso «El Toreador», se inauguró en Nueva York en la última decena del pasado enero. «Ha pintado la decoración del Club—dice un cronista—con escenas hispanas típicas y fascinadoras». Entre estas escenas hay una corrida de toros entera y, es de ver, por ejemplo, al matador alzando la muleta roja como si tremolara una bandera y sujetando la empuñadura de la espada bajo el sobaco, como si fuese la garrócha, mientras el toro se encorva en una cabriola inverosímil.

No se diga que antes de realizar su obra, el artista ruso no se documentó bastante y procuró reproducir bien la fiesta nacional. Tarde y noche asistió a las exhibiciones que con desafortunado éxito se hicieron en el Palace primero y en el Rivoli luego—famosas salas de espectáculos en Nueva York—de la portentosa película «The Kid from Spain». «Esta obra—traduzco textualmente—en que se ofrece al público de habla inglesa el imponente y único espectáculo de la salida de las cuadrillas taurómacas en las «fiestas bravas» españolas, así como varias vistas de torero auténtico por Sidney Franklin, está

repleta de música y bailes españoles, o de sabor tal.» Y un cronista español o hispano, al menos, agrega en nuestro propio idioma: «Es probable que lo menos que tenga la cinta sea de española, excepto por lo que al toro se refiere; pero es una «concepción yanqui» de lo que es España, su alegría y sus amores, tan divertida, espectacular y animada, que acaba por vencer fácilmente todo recelo nacionalista...»

Esa exactitud de la reproducción del toro español en la película «The Kid from Spain», ha podido contrastarse en un espectáculo alucinante que se ofrece estos días a los neoyorquinos en el teatro Embassy... He aquí un fragmento del anuncio publicado en los diarios:

«Los más intensos y palpitantes momentos de una corrida de toros en España. El valor y la gallardía de los matadores, las espectaculares acometidas de los «bichos», los gritos delirantes de la multitud, y, en fin, toda la gama de emociones de este deporte bravo...» ¿A qué proseguir? Los Estados Unidos se enorgullecen de tener su torero nacional. Sidney Franklin, que, como se recordará, anduvo en aprendizaje por España, y se exhibió en algunas plazas.

Mas, sin embargo, debemos enorgullecernos nosotros de que en Nueva York exista una admirable fundación que lleva el sonoro nombre de Instituto de las Españas, dicho así en plural, como en los tiempos imperiales en que el sol no se ponía en nuestros dominios. Este Instituto, que no sé si subvenciona nuestro Ministerio de Estado por la labor de difusión de cultura española que realiza, está dirigido y servido por varios profesores españoles, agregados a las universidades y colegios yanquis.

En prueba de su obra de españolidad o hispanización he aquí una de las recientes veladas celebradas en el Instituto, dedicada a hablar de toros, torerías, y otras chulapadas hispanas, demostrando así los sabios catedráticos, según declararon a los periodistas yanquis, que asistían atónitos al acto cultural, que «la ciencia taurina o el arte de torear no está en pugna con otras actividades del saber...»

El tema de la velada fué el libro recientemente publicado por Ernest Hemingway con el título: «Death in the afternoon»; autor que, habiendo asistido a la bárbara guerra europea, recorrió, hecha la paz, diversos países de Europa buscando el sentimiento de la vida y de la muerte, y por fin, lo encontró en España, expresado en las corridas de Toros. Filosofía estandarizada o pocos menos...

El señor Hemingway asegura que para desentrañar bien el mito prodigioso del toro-filosofía estuvo diez años en España, presenciando 1.560 corridas, trató a toreros activos y retirados, recorrió dehesas, acompañó a chulos, cantaores y bailarines y compuso su libro con la suma de observaciones asombrosas que logró captar en este mundo taumático.

Y he aquí a los doctos catedráticos del Instituto de las Españas, discutiendo ante sus alumnos las doctrinas del taurizante señor Hemingway. Un profesor yanqui, el señor Calcott, puso en duda la sinceridad de su compatriota. Nada más difícil—dijo—para la mentalidad norteamericana que comprender los toros, su goce, su necesidad social, su sensualidad, su licitud, como nada más difícil para un yanqui que comprender a Don Quijote... Los profesores españoles, don Federico de Onís, don Angel Rio, la señorita Concha López, el padre Mayoral y otros, se le rieron en sus barbas cuáqueras respondiéndole que el mejor libro de toros era precisamente aquel «Death in the afternoon» que se comentaba, escrito por un norteamericano, como norteamericano era este luminar del toreo llama-

Conferencias

De nuestro corresponsal en Madrid

Noticias remitidas Ayer por la noche

Telegráficas

Extracto de la «Gaceta».—Referencia de lo tratado en el Consejo de ministros.—En Barcelona fué detenido el famoso Casanellas

DE MADRID

La «Gaceta» al día

En su número correspondiente de ayer publica la «Gaceta» las siguientes disposiciones:

Convocando a oposiciones para cubrir las vacantes que existían hasta el 1.º de septiembre y veinte más, de auxiliares contadores y oficiales terceros de Administración.

Señalando en 134.53 centésimas por 100 el recargo que han de satisfacer durante la primera decena del mes de marzo las liquidaciones de los derechos de arancel. Este recargo se hará efectivo en moneda de plata o billetes.

Disponiendo la publicación en la «Gaceta» las bases que regulan el contrato de trabajo entre el personal y empresas de banca privada.

Disponiendo que a partir del 1.º de marzo, el maíz exótico que se declare de consumo, devengue por derechos de importación, cualquiera que sea su procedencia o fecha de embarque, la cantidad en oro de nueve pesetas por quintal métrico.

Reunión del Consejo.—Nota oficiosa de lo tratado

A las once y media de ayer se reunieron en el palacio de Buenavista los ministros en Consejo, asistiendo todos los consejeros menos los de Hacienda y Gobernación que como sabe

do Sidney Franklin... Y en cuanto a la sensibilidad yanqui, estremeciéndose ante la bárbara tortura de la fiesta española, sépase sólo que Hemingway asegura que la actuación del caballo en la corrida le pareció sencillamente cómica...

El Instituto de las Españas... Catedráticos españoles... Cultura hispánica... Ciencia del toreo... Viajeros yanquis que vienen a descubrirnos, como antaño Gautier y Dumas... ¿Será verdad que el tiempo no transcurre para España y estaremos, bajo hábitos modernos, viviendo aún los años de Carlos IV y María Luisa...?

DIONISIO PEREZ.
(Prohibida la reproducción).

continúan enfermos. La reunión duró hasta las dos y veinte de la tarde.

A la salida del palacio de Buenavista, los ministros fueron interrogados por los periodistas. El de Agricultura, señor Domingo, entregó a los reporteros la nota oficiosa de lo tratado que dice:

GUERRA.—Decreto regulando las asimilaciones que tienen legalmente concedidas los individuos del Cuerpo de auxiliares que no han pasado al Cuerpo del Ejército.

AGRICULTURA.—El Consejo examinó detenidamente las últimas bases presentadas para la solución del conflicto minero de Asturias.

También aprobó un expediente sobre intercambio de productos entre España y la Argentina.

Manifestaciones de don Marcelino Domingo

Tanto a la entrada como a la salida ninguno de los ministros hizo manifestaciones de interés. Solamente el señor Domingo conversó con los periodistas a quienes dijo que se había ultimado el convenio con la Argentina y al cual se hace mención en la nota oficiosa. Se refiere este convenio a los suministros de raiiles de fabricación en los Altos Hornos de Vizcaya con destino a los ferrocarriles argentinos. Otro convenio se relaciona con el cambio del maíz de Plata.

La policía barcelonesa vuelve a detener al conocido comunista Casanellas

Barcelona.—El gobernador de esta capital ha dado cuenta a los periodistas que fueron a entrevistarse con él en su despacho oficial, que la policía acababa de llevar a cabo la detención del conocido comunista Ramón Casanellas, uno de los asesinos de don Eduardo Dato. La detención efectuóse en una casa de la calle de Londres, donde se sabía desde hacia algún tiempo que se encontraba escondido Casanellas. La pista del peligroso revolucionario la seguía la policía desde hacia algunos meses. Pero Casanellas lograba siempre eludir la persecución de los agentes secretos.

Anoche al darse cuenta de que los agentes habían logrado dar con su pa-

radero. y al notar la presencia de éstos salió huyendo, pero la policía le persiguió haciendo varios disparos al aire para amedrentarle. Entonces Casanellas se entregó sin resistencia.

La policía practicó un registro en la casa donde se había ocultado el comunista hallando documentación con nombre supuesto.

El gobernador terminó diciendo a los periodistas que había dado inmediatamente cuenta de esta detención al ministro de la Gobernación, pues ignora si será enviado directamente a la frontera, por haber quebrantado la orden de expulsión, o será puesto a disposición del Juzgado por haber usado nombre supuesto.

Otra detención de un anarquista que la policía considera importante

En las primeras horas de la mañana de ayer fué detenido por la policía en el puerto, un individuo llamado Miguel Aguilar Donate, conocido anarquista que es uno de los obreros expulsados de la casa Nubiola.

A este anarquista se le señala como el supuesto autor del atentado cometido días pasados contra el encargado y el chófer de la fábrica Azul Mar.

Miguel Aguilar Donate ha sido puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

Choque de trenes

Noticias recibidas de Villareal dan cuenta de haber quedado detenido en aquella estación el correo Barcelona Valencia por haber chocado con otro tren en la estación de Burria.

LEA usted la mañana

Verdadera ganga

Vendo un carro de caballerías nuevo en 400 pesetas. Otro de varas con muelles y arrees en 250. Un auto Ford bien calzado y a prueba, en 500, con ruedas de repuesto.

Los carros pueden verlos en la posada la Bárbara, explanada del matadero, y el auto en Corrales, taller de Gregorio Pérez.

También se dispone de varios carros usados y precios baratísimos.

Viuda de Ciriaco del Río

Sta. Clara, 27

RADIO MARELLI ZAMORA

¡RADIO-ESCUCHAS!

Italia, patria de la música, la oiréis con los mejores aparatos de radio italianos. «Radio Marelli», desde 850 a 2.800 pesetas. — Aparatos de radio americanos «Philco». Selectividad, pureza de sonido y potencia, desde 835 a 3.000 pesetas. — Relojes, joyas, gramófonos y discos «Royal», gafas, lentes, cristales «Zeiss» y surtido inmenso en artículos para regalos.

Taller de composturas garantizadas

Conferencias

De nuestro corresponsal en Madrid

Noticias remitidas
Ayer por la noche

Telefónicas

El ministro de Instrucción Pública da amplia referencia del Consejo de ministros.—Las dimisiones de Varela, Feced y Gordón Ordax

DE MADRID

El ministro de Instrucción da una referencia de lo tratado en el Consejo

Al llegar el ministro de Instrucción Pública al Congreso fué abordado por los periodistas, que le preguntaron sobre los asuntos que se habían tratado en el Consejo.

El señor De los Ríos contestó a los informadores que la mayor parte de la reunión la habían dedicado al examen de las propuestas presentadas para solucionar el problema hullero asturiano. Como estas eran varias se estudiaron detenidamente, una por una, lo que ha hecho que la reunión se prolongara más de lo que esperaban en un principio.

Añadió el ministro que después de haber estudiado con todo detenimiento estas propuestas, se habían sometido otras al estudio y deliberación del Consejo, relacionadas con el intercambio de productos con la Argentina.

Para esto—continuó el señor De los Ríos—había dos fórmulas financieras y hemos estudiado a ver cual es la más conveniente para los intereses del Tesoro público.

Terminó diciendo, el ministro que lo dicho era todo cuanto se había tratado en la reunión.

Los periodistas preguntaron al señor De los Ríos si en el Consejo habían tratado algo de política, contestando el ministro que el tiempo que habían estado reunidos fué muy escaso y que la cuestión política había quedado reducida a unas palabras del jefe del Gobierno respecto a la posibilidad de que vuelva a plantearse el debate parlamentario de carácter eminentemente político, bien sea por el motivo de una anunciada proposición incidental, bien con motivo del voto de censura que está sobre la mesa. Llegado este caso, Azaña, hará las manifestaciones oportu-

nas, en las cuales se reiterará la posición del Gobierno, ya definida en varias ocasiones y principalmente en el Parlamento, expuesta con toda claridad por el jefe del Gobierno.

Los periodistas siguieron preguntando al ministro de Instrucción si había dado cuenta en el Consejo, de las dimisiones de los directores generales del Ministerio de Agricultura, contestando el ministro negativamente.

Varela, Feced y Gordón Ordax, mantienen el criterio expuesto en el seno de su minoría

Los señores Gordón Ordax, Valera y Feced han entregado una nota a la Prensa en la que dicen que, después de haberlo meditado bien, ha acordado mantener la dimisión de sus cargos de directores de minas y agricultura industria y comercio, pues ya es conocida de todos la actitud mantenida por ellos en el seno de la minoría radical socialista, respecto a la determinación de algunos aspectos en la política del Gobierno.

Un deber elemental de delicadeza—continúa la nota—nos imponía la obligación de no permanecer por más tiempo en los cargos de confianza que veníamos desempeñando. No obstante continuaremos perteneciendo a la minoría radical socialista, fieles a su disciplina y fieles por lo tanto con los debates parlamentarios a que estamos obligados, como los restantes miembros de la minoría. También seguiremos con nuestra confianza al Gobierno en general y al ministro de Agricultura.

La nota termina dedicando calurosos elogios al Gobierno y al ministro de Agricultura, de cuya labor se sienten compenetrados los radicales socialistas firmantes de la nota entregada a la Prensa.

Votos particulares al proyecto de Congregaciones religiosas

Firmados por los diputados de la ca-

terna, señores Cid y Beunza, se han presentado dos votos particulares a los artículos cuarto y veintiuno, en los cuales se dice: En lo referente al primer artículo citado, que el Estado concederá a todos los individuos pertenecientes al Ejército y la Armada, el tiempo necesario para el cumplimiento de sus obligaciones religiosas.

Por lo que se refiere al artículo 21, piden al Gobierno diga que Confesiones o Congregaciones religiosas podrán establecer Centros de Enseñanza, siempre que no estén en pugna en los preceptos constitucionales.

Reunión de la minoría radical

Se ha reunido la minoría radical bajo la presidencia del señor Guerra del Río y con asistencia de la mayoría de los diputados de la misma.

En la reunión se acordó no designar representantes para la Comisión depuradora de los sucesos de Casas Viejas.

En cambio, ha sido nombrado el señor Rey Mora para la Comisión de suplicatorios.

Al terminar la reunión, los periodistas se acercaron a algunos de los diputados que habían asistido a la reunión, para que les explicaran lo que se había tratado en la misma. Los preguntados se negaron a hacer declaraciones de ninguna especie.

Cuando salió el señor Abad Conde entregó a los periodistas una nota de lo tratado en la reunión. Por su parte el señor Abad Conde manifestó a los informadores que podía asegurarse sin temor a equivocarse, que dentro de la semana que comienza se producirá la crisis, siendo la base del nuevo Gobierno que estará presidido por el señor Lerroux, con las colaboraciones que estime oportunas el jefe radical.

DE PROVINCIAS

El carnaval

Barcelona.—Ayer hubo gran animación en las calles y paseos céntricos de la ciudad, y de una manera especial en las ramblas, plaza de Cataluña y paseo de Gracia.

Por la tarde se celebró la tradicional rúa en el paseo de Gracia, con gran éxito. Enorme gentío, carrozas, comparsas, «autos» y mucho confetti. La mayor afluencia de público fué entre seis y ocho. El presidente de la Generalidad y el alcalde acudieron también a última hora de la tarde a la tradicional fiesta.

No ocurrió durante ella el menor incidente. La instalación de las tribunas y adornos, distribuidos con gran acierto, contribuyó de una manera especial a encuadrar dignamente el desfile carnavalesco.

Cuidaron del mantenimiento del orden, además de numerosos individuos de la Guardia urbana, algunas parejas de Seguridad y de asalto.

Algeciras.—La fiesta de Carnaval ha resultado muy deslucida por el temporal de lluvias. Anoche estalló un petardo junto a la fuente de la plaza donde se celebraban las fiestas, en el sitio conocido por Murillo, sin tener que lamentar desgracia alguna.

Málaga.—Esta tarde se ha celebrado en el teatro Cervantes la fiesta infantil,

De la depresión económica mundial

El tremendo déficit en el presupuesto norteamericano

Los datos definitivos de la liquidación presupuestaria de los Estados Unidos en el año fiscal que finalizó el 30 de junio de 1932, arrojan un déficit de 2.885.362.299 dólares, lo que, comparado con el déficit del año anterior, significa un aumento de 902.716.845 dólares. El total de la recaudación, por ingresos, acusa una cifra en menor de 1.96.005.488 que en 1931, y viene a ser cerca de la mitad de los ingresos recaudados en 1930. Según la Secretaría de Finanzas, se atribuye esta baja al efecto de la crisis en la reducción de ventas, contribuciones, disminución de la industria y del comercio, decaimiento de otras fuentes de ingreso, más la suspensión de los pagos de las deudas de guerra por varios países.

En el mensaje que el presidente de la República dirigió al Congreso en diciembre último, se cifraba el déficit para el año fiscal que termina en junio próximo, en 1.146.479.307 dólares, excluyendo el pago de 498.153.400 en concepto de deuda pública. Pero en diciembre el Tesoro acusaba ya un déficit por los seis primeros meses del año fiscal corriente de cerca de 1.121.569.585 dólares; siendo de notar que en estas cifras no figuran las cantidades anticipadas a la Corporación Financiera de Reconstrucción.

Continúan las bancarrotas en los Estados Unidos

La McCrory Stores Corporation ha hecho recientemente la declaración de badcarrota. La Sociedad cuenta con

244 almacenes en Nueva York, Washington, Filadelfia, Pittsburg y otras capitales y poblaciones de los Estados del Este y del Svr. La quiebra se atribuye por sus directores a la reducción de las ventas, sustanciales para la buena marcha de los negocios, y debida a la depresión económica mundial y a la extensión del paro, más a la negativa de los Bancos de conceder créditos necesarios para la continuación de las transacciones comerciales.

Esta quiebra, en el lapso de tiempo de una semana, es la segunda que tiene lugar por causas parecidas y que se da en una entidad de gran importancia. La precedente fué la de la Casa McLellan.

Cien millones para auxilios en Nueva York

El Banco Reconstrucción-Finance Corporation ha facilitado al Estado de Nueva York un préstamo de diez millones de dólares que se aplicarán a la concesión de auxilios.

Baja de las existencias del Banco de Francia

En el Banco de Francia las existencias de oro han disminuido en 99 millones de francos y las existencias en divisas en 38 millones resultando pues una baja en las existencias del Banco emisor francés de 137.000.000 de francos.

La semana anterior la merma fué mucho mayor, pues solo las existencias en oro bajaron 355 millones de francos.

organizada por la Asociación de la Prensa, en la que se han repartido multitud de juguetes en los pequeños.

Por la noche, y en el mismo teatro, se celebró el tradicional baile de la Asociación de la Prensa, que ha estado animadísimo.

Muy en breve instalaremos en un sitio céntrico de nuestra ciudad un buzón para la facilidad de nuestros lectores, quienes podrán depositar en él cuantas quejas, ruegos, avisos, noticias o reclamaciones sean precisas. Queremos que nuestro diario, en su noble afán de servir al público, que tan buena acogida nos dispensa, llegue a la perfección y no regatearemos esfuerzo alguno para conseguirlo

Bibliotecas y museos

La Biblioteca pública provincial, situada en la plaza de Moyano (edificio de la Escuela Normal) se halla abierta al público los días laborables, de cuatro a seis de la tarde.

La entrada es pública y gratuita.

Todos los días del año se encuentra abierto de once de la mañana a una de

la tarde el Museo Provincial de Bellas Artes, emplazado en la calle de Santa Clara.

La visita es gratuita y el conserje del Museo proporciona cuantos datos sean necesarios.

TIII. de LA MAÑANA, 162

Cuadro de finanzas

Día 28 de febrero	
Interior 4%	63'8
Amort. 5% 1900	90'00
» 5% 1917	84'75
» 5% 1926	97'00
» 5% 1927 sji	97'90
» 5% 1927 cji	83'35
» 3% 1928	1,10
» 4% 1928	83'50
» 4'5% 1928	88'00
Bonos oro Tesorería 6%	210'50
Obligaciones del Tesoro	101'75
Deuda Ferroviaria 5%	95'50
» 4'5%	84'25
Céds. B. Hipot. 5%	80'85
» 5'5%	86'50
» 6%	92'55
Accs. Telefónica, p	103'25
» 0	102'25
» M. Petróleo	105'00
» Azucarera	38'50
» U. E. Explosivos	62'02

MONEDA EXTRANJERA

Francos	47'37
Libras	41'125
Dólares	12'005

Imp. Editorial LA MAÑANA



Echophone (La audición sin ruidos)

PRESENTA LOS NUEVOS MODELOS AMERICANOS 1933 DE 4, 6, 8 Y 12 VÁLVULAS DESDE 460 pesetas

CONSULTE NUESTRO SISTEMA DE VENTAS

Exclusivista: JUAN SÁNCHEZ GÓMEZ. Santa Clara, 69. TELÉF. 20 ZAMORA

HOTEL SUIZO

Terminadas sus grandes reformas interiores, dispone desde hoy de dos espléndidos salones independientes para banquetes, bodas y fiestas. A partir de esta fecha pueden efectuarse estos servicios a precios desde lo más modesto y económico hasta el máximo refinamiento, pero siempre en cualquier categoría, con la peculiar presentación que ha hecho distinguir este establecimiento de todos sus similares. Aprovechando los nuevos locales, semanalmente, y con distintas características y precios, se organizarán thés dansants previo anuncio, día y clase

RADIOS

Hay muchos...
Buenos, pocos...

SEPA DISTINGUIR
Y ADQUIERA UN

PHILIPS

Delegación y ventas:

Bazar J.
Santa Clara, número 6
Ventas a plazos

"LA AMÉRICA" (Frente al Café París)

Bacalao 1'75 2'00 y 2'25 Ptas Kl.	Perdiz en escabeche lata 4'25 Ptas
Garbanzos 0'90 1'20 » 1'30 » »	Ojen superior 2'00 ptas. litro
Arroz 0'70 1'00 1'20 1'40 » »	Moscatele 2'00 » »
Pulpo superior 2'50 » »	Cofiac «Espagne» 4'00 »
Alubias 0'65 1'10 1'20 » »	Vermouth Rofinos 1'25 »
Bonito y Atún lata de kilo 5'00 ptas	Regalo el cupón Peninsular.

Anchoas en rollos y tiras lata de 2 kgms. 8'60, de 1 kgmo. 6'00 ptas. de 500 gramos 4'50, de 250 2'80 ptas. boquerones fritos lata de 2 kgms. 11'50; de 1 kilo 6'00, de 500 gramos 3'25, de 250 gramos 2'25 pesetas.

HIJO DE VICENTE RUEDA

Almacén de Paquetería y Mercería
Especialidad en Medias y Calcetines
(Casa fundada en 1879)
PLAZA MAYOR, NUM. 33
Zamora

CHOCOLATES

SAN JOSE

PUENTICA, 2. ZAMORA

Arriendo de pastos

Desde 1.º de marzo hasta el 24 de junio próximo, se arriendan los pastos de la barbechera del término de Villaralbo comprendido también los de algunas praderas e islotes del Municipio. Quien desee tomar parte en el arriendo, puede enterarse de las condiciones en la Secretaría de este Ayuntamiento y concurrir a la subasta que tendrá lugar en la misma a las once horas del día 28 del actual.—Villaralbo, 16 de febrero de 1933.—El alcalde, Ramón Moyano.

Delegaciones general para la provincia de Zamora de las Compañías de Seguros
Manuel Borges Hernández - - puerta de la Feria, 20

"AGUILA"

Incendios y Cosechas

"WINTERTHUR"

Accidentes de Trabajo
Responsabilidad civil de Automóviles y Seguros individuales de todas clases

"GRESHAM"

Vida. Seguros Mixtos y Vida entera

NUEVOS PRECIOS DE LAMPARAS PARA ALUMBRADO ELECTRICO

De medio watio	Marcas corrientes	Marca "Philips" Metal y "Osram"
De 25 waticos a 2'00	De 5, 10 y 15 bujias a 1'40	De 10 y 15 bujias a 1'60
" 40 " 2'30	25 " 1'60	" 25 " 1'80
" 60 " 3'10	" 60 " 2'00	" 40 " 2'10
" 75 " 4'90		" 60 " 2'80
" 100 " 6'50		

De venta: Alfonso Ramirez,

(2-1)

Ramón y Cajal, 4 -- ZAMORA

CASA SALDOS CALLE DEL RIEGO, 1
MANUEL ANTA
¡¡ZAMORANAS!! NUEVA APERTURA
EL DIA 16, SE ABRIÓ LA «CASA SALDOS» Y LES OFRECE A USTEDES SU CASA, VENDIENDOLES - TODOS LOS GENEROS MUY BARATOS -
Desde el día 6 al 20, se liquidan todas las existencias a precios muy baratos
Corte Bata Otomán verdad, 3 pesetas
CALLE DEL RIEGO, 1 CASA SALDOS

Royal Trust Mecanográfico, S. A. E.

DON JOSÉ GETINO CARREÑO (GERENTE)

FAMOSAS MÁQUINAS DE ESCRIBIR, DE OFICINA Y PORTABLES
VARIOS MODELOS
MÁQUINAS DE OCASIÓN A BAJOS PRECIOS. VARIAS MARCAS
CINTAS PAPEL CARBÓN
REPARACIONES DE TODA CLASE DE MÁQUINAS DE ESCRIBIR
SUMADORAS Y CALCULADORAS: ABONOS DE LIMPIEZA



Sucursal en Valladolid: CALLE DE SANTIAGO, 15, 1.º : Teléf. núms. 2513 y 1468

REPRESENTANTE EN ZAMORA:

Salvador Calabuig Custodio : Ramón y Cajal, 7 (Frutería)

TELEFONO 141

Relojería Madrileña

Joyería y Óptica * Urbano Guerrero

Acreditado taller de composturas de toda clase de relojes, garantizando su inmejorable afinación. Especialidad en las mejores marcas de relojes. Gran surtido en joyería y bisutería fina. Exposición de relojes de pared y despertadores. Precios económicos

Casa central: Santa Clara, 18

Sucursal: San Torcuato, 54

Higinio Merino

Casa fundada en 1878

Joyería, Relojería y Óptica
Platería

Artículos para Regalos

Siempre las mejores novedades. Precios económicos

Taller de Composturas

Ramón y Cajal, 3. Zamora

NO HAY RAZÓN para pagar ya caro un aparato de radio.

LA CASA PEPÍN

tiene un surtido a los siguientes precios:

Aparato americano R. C. I. de 5 válvulas 500 pesetas.
id. id. id. de 6 id. 575 id.

ESTA MARCA, RECOMENDADA Y GARANTIZADA COMO LA MEJOR

Mercuri 6 válvulas 500 pesetas (sin garantía)

Gloritone y PHILIPS todos los tipos con 15 por 100 de descuento sobre precio de catálogo

BICICLETAS GARANTIZADAS A 240 PESETAS
TODO A PLAZOS DE 25 PESETAS MENSUALES

ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR, POR ESTAR ESPECIALIZADA EN ESTA CLASE DE TRABAJOS

MATERIAL ELÉCTRICO MÁS BARATO QUE NADIE : BOMBILLAS
GRAMÓFONOS : ACCESORIOS : TALLER DE REPARACIONES

CASA PEPÍN : San Andrés, 3 : ZAMORA

OPOSICIONES

PRÓXIMA CONVOCATORIA PARA AUXILIARES DE HACIENDA

Edad desde los dieciseis años
No se exige título. Se admiten señoritas.

Preparación por funcionarios del Cuerpo desde el día 1.º de Febrero

Informes: de tres a siete

DON CARLOS GALINDO

Oficial de primera clase, por oposición

— Prolongación de la Avda. Requejo, 3, pral.

DE LA PROVINCIA

Desde Villaralbo

Las fiestas de Carnaval

Con más atractivos que en años anteriores han transcurrido las fiestas de Carnaval. Los bailes han estado animadísimos, bailando incansablemente la gente joven hasta las primeras horas de la madrugada.

En la mañana de ayer, los quintos, siguiendo la tradicional costumbre, corrieron las gallinas, en magníficos caballos, lujosamente enjaezados.

Hubo gran cantidad de orejas y rosquillas y otras clases de dulces, solamente para obsequiar a los forasteros, que guardarán un grato recuerdo de las fiestas carnavales de este pueblo.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso y robusto niño, doña Julita Hernández, esposa de nuestro querido amigo don Ruperto Pérez.

Al neófito se le ha puesto el nombre de Isaias Galán.

La parturienta se halla atacada de una pequeña y leve enfermedad y el recién nacido, goza de excelentes condiciones de salud y vitalidad.

Deseamos que la madre del recién nacido se restablezca en breve de su enfermedad.

EL CORRESPONSAL

Junta provincial del Censo electoral

Las Juntas municipales del Censo electoral que a continuación se expresan, han hecho los señalamientos de los locales para cuantas elecciones se celebren durante el año 1932.

Vadillo de la Guareña, sección única.

Granja Las Ires Hermanas Conejar

Se venden Conejos Blancos. Lati para piel, Gigante Español, y Cenchilla al destete. Ricardo López, Santiago Albalá, 6. Toro (Zamora).

ca, local Escuela de niños. Algodre, sección única, local Escuela de niños.

Valparaiso, sección única, local Escuela pública de Valparaiso. Valdescorriel, sección única, local Escuela de niños, sito en el piso principal de la Casa Ayuntamiento y su plaza de la República.

Colinas de Trasmonte, sección única local Escuela de niños.

Fuentes de Ropel, 1.ª sección, local Escuela de niños, planta baja, San Pedro.

Idem, 2.ª sección, local Escuela de niños, planta baja, Santa María.

Villalcampo, sección única, local Escuela de niños.

Samir de los Caños, sección única, local Escuela de niños.

Vevedemarbán, distrito núm. 1, barrio

de abajo, 1.ª sección, local Escuela de niños número 1.

Idem sección 2.ª, local Escuela de niñas número 1.

Bretó, sección única, local Escuela de niños, sito en la calle del Sacramento.

Barcial del Barco, sección única, local Escuela mixta.

Casaseca de las Chanas, sección única, local Escuela de niños, sito en

la planta baja de la Casa Consistorial número 1.

Villardecervos, sección única, local Escuela antigua de niños, sito en la calle del Ayuntamiento.

Quintanilla del monte, sección única, local Escuela de niños, sito en la calle de la Victoria, número 24.

Villadepera, sección única, local Escuela de niños.

El Piñero, sección única, local Escuela de niños.

San Miguel de la Ribera, sección única, local Escuela de niños.

Moraleja del Vino, distrito número 1, Consistorio, sección única, local Escuela municipal de niños, situada en la calle de la Iglesia, en el piso principal del Consistorio, independiente del mismo.

Idem distrito número 2, Escuelas, local Escuela municipal de niñas, sito en la calle de Alfonso XIII, antes del Pozo.

Belver de los Montes, distrito número 1, Santa María, local escuela de niñas sito en la calle de Santa María.

Idem distrito número 2, Salvador, local Escuela de niños, sito en la calle del Corro.

San Martín de Valderaduey, sección única, local Escuela de niñas.

Fariza, sección 1.ª Fariza, local Escuela vieja de niños.

Idem sección 2.ª Tudera, local la casa de los Cosmes o Casona.

Presidentes y suplentes de Mesa

Belver de los Montes 1.ª sección. Presidente don Arturo Almanza del Pozo, y suplente don Antonio Vega Carballo.

Idem 2.ª sección. Presidente don Emiliano Bantarino Estebanez y suplente don Nemesio Vecino Vaquero.

Rionegro del Puente. Presidente don Roque Prieto Santiago y suplente don Leandro Matos Santiago.

SE VENDEN

114 cabras en la dehesa de Valverde. Para tratar, con don Angel Martín, en La Hiniesta.

VINO CLARETE SUPERIOR

Se vende en la bodega de Belmonte San Andrés, 52, al precio de 10 pesetas los 16 litros.

Editorial LA MAÑANA, S. A.

Esta importante Editorial ha reorganizado su Administración y sus Talleres. Las nuevas secciones han quedado distribuidas en la siguiente forma:

ADMINISTRACIÓN

SECCIÓN 1.ª Suscripciones

A esta sección han de dirigirse las quejas, reclamaciones, altas y bajas de suscripciones, giros, pagos y cuanto se relacione con las suscripciones del periódico. Cuando por giro postal u otro medio cualquiera se nos envíe dinero, debe escribirse indicando el número del giro, cantidad girada, persona a quien corresponde, administración o cartaría donde se ha hecho el depósito y meses a que corresponde el pago, para evitar confusiones.

SECCIÓN 2.ª Publicidad

A esta sección se dirigirán los anunciantes que tengan que formular alguna queja, reclamación, etc. Cuantos deseen anunciarse en LA MAÑANA, desde el día 15 tendremos a disposición del público tarifas impresas de publicidad. Los anuncios sólo pueden contratarse en nuestra Administración y por escrito. También tendremos a disposición de quienes debe exigirse la presentación del carnet de identidad, para garantía del cliente.

SECCIÓN 3.ª Imprenta

Desde el día 15 de febrero habrá en nuestra Administración una tarifa impresa con los precios de los trabajos más corrientes de imprenta: papeles y sobres timbrados, tarjetas de visita, octavillas, etc. Se confecciona toda clase de impresos a una o más tintas. Precios sin competencia posible. Trabajo esmerado y rápido. Los impresos confeccionados en esta casa tienen un sello de modernidad, que hace imposible la comparación con los de otras casas.

LA ADMINISTRACIÓN HA QUEDADO INSTALADA EN EL CENTRO DE ZAMORA, EN SAN ANDRÉS, 15. A ELLA SE HAN DE DIRIGIR LOS SUSCRIPTORES, ANUNCIANTES Y CLIENTES DE LA IMPRENTA. DENTRO DE LA ADMINISTRACIÓN SE HALLA COLOCADO UN BUZÓN PARA QUE TODO EL QUE LO DESEE DEPOSITE ALLÍ SU CORRESPONDENCIA PARA LA ADMINISTRACIÓN O DIRECCIÓN DEL PERIÓDICO «LA MAÑANA»

«LA MAÑANA» ES EL PERIÓDICO QUE MÁS SE LEE EN LA PROVINCIA. ANUNCIARSE EN ÉL ES APROVECHAR EL DINERO. NUESTROS TALLERES SON LOS MEJORES, LOS MÁS ECONÓMICOS Y LOS MÁS RÁPIDOS. PEDID PRESUPUESTOS, TARIFAS DE PUBLICIDAD Y DE TRABAJOS DE IMPRENTA. EL QUE UNA VEZ LEE NUESTRO DIARIO LE COMPRO TODOS LOS DÍAS O SE SUSCRIBE A ÉL. EL QUE UNA VEZ ES NUESTRO CLIENTE, NO DEJA DE SERLO NUNCA

Invitamos a los lectores, clientes y anunciantes a visitar nuestros talleres

Servicio de trenes y automóviles

Itinerario de ferrocarriles

Línea de Zamora a Medina

Trenes ascendentes

TREN LIGERO

Sale de Zamora a las 13,44.

Llega a Medina a las 15,51

TREN CORREO

Sale de Zamora a las 20,10

Llega a Medina a las 22,52.

TREN MERCANCIAS

Sale de Zamora a las 9,38.

Llega a Medina a las 13,25.

Trenes descendentes

TREN LIGERO

Sale de Medina a las 14.

Llega a Zamora a las 16,11.

TREN CORREO

Sale de Medina a las 6,20.

Llega a Zamora a las 9.

TREN MERCANCIAS

Sale de Medina a las 17.

Llega a Zamora a las 20,51.

Línea del Oeste

Trenes ascendentes

TREN LIGERO

Sale de Zamora a las 11,24.

Llega a la Salamanca a las 13,14.

TREN CORREO

Sale de Zamora a las 16,24.

Llega a Salamanca a las 18,51.

TREN MIXTO

Sale de Zamora a las 2,56.

Llega a Salamanca a las 4,57.

Llega a Zamora a las 12,41.

TREN MIXTO

Sale de Salamanca a las 22,14.

Llega a Zamora a las 23,58.

TREN LIGERO

Sale de Salamanca a las 14,35.

Llega a Zamora a las 16,22.

Trenes ascendentes

TREN CORREO

Sale de Zamora a las 13,11.

Llega a Astorga a las 18,9.

TREN MIXTO

Sale de Zamora a las 0,8.

Llega a Astorga a las 3,21.

TREN LIGERO

Sale de Zamora a las 16,36.

Llega a Astorga a las 19,41.

Trenes descendentes

TREN LIGERO

Sale de Astorga a las 8,7.

Llega a Zamora a las 11,20.

TREN CORREO

Sale de Astorga a las 12,10.

Llega a Zamora a las 16,4.

TREN MIXTO

Sale de Astorga a las 23,33.

Llega a Zamora a las 2,88.

Itinerario de automóviles

DE ZAMORA A VALLADOLID

Sale de la Plaza Mayor (frente al café Becedas) a las ocho de la mañana y llega a Valladolid a las diez treinta.

PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 11,00 pesetas; 2.ª clase, 10,40 pesetas.

ITINERARIO: Zamora, Fresno de la Ribera, Toro, Morales de Toro, Tordesillas, Simancas y Valladolid.

SALIDA DE VALLADOLID a las dieci-

seis treinta, LLEGADA A ZAMORA a las diecinueve.

DE ZAMORA A SALAMANCA

Sale de la Plaza Mayor (frente al café Becedas) a las ocho y cuarenta y cinco, y llega a Salamanca (frente al Hotel Comercio) a las diez y cuarto.

PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 7,65 pesetas; 2.ª clase, 6,40 pesetas.

Idem idem de ida y vuelta: 1.ª, 12 pesetas; 2.ª, 10 pesetas.

ITINERARIO: Zamora, Morales, Corrales, Peleas, Cubo, Villanueva, Calzada de Valdunciel y Salamanca.

SALIDA DE SALAMANCA a las dieciséis. LLEGADA A ZAMORA a las diecisiete cuarenta y cinco

DE ZAMORA A CARBAJALES (Servicio de Correos)

Sale de la calle del Obispo Nieto, 12, a las dieciocho y llega a Carbajales a las diecinueve treinta.

PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 3,50 pesetas; 2.ª clase, 3 pesetas.

ITINERARIO: Zamora, La Hiniesta, Andavías, Manzanal del Barco y Carbajales.

SALIDA DE CARBAJALES a las siete. LLEGADA A ZAMORA a las ocho treinta.

DE ZAMORA A FUENTESAUICO

Sale de la Ronda de San Pablo a las dieciséis y llega a Fuentesauico a las dieciocho treinta.

PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 7,50 pesetas; 2.ª clase, 6,50 pesetas.

ITINERARIO: Zamora, Moraleja, Wamba, Sanzoles, Venialbo, El Pego, Bóveda de Toro, Fuentelapeña y Fuentesauico.

SALIDA DE FUENTESAUICO a las siete. LLEGA A ZAMORA a las nueve treinta.

DE ZAMORA A PUEBLA DE SANABRIA

Sale de la Ronda de Santa Ana a las trece treinta y llega a Puebla de Sanabria a las dieciséis.

PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 19,60 pesetas; 2.ª clase, 16,80 pesetas.

ITINERARIO: Zamora, Roales del Pan, Montamarta, Puente de la Estrella, Pozuelo de Tábara, Tábara, Venta de Litos, Ferreras de Abajo, Otero de Bodas. Vi-

llanueva de Valrojo, Mombuey, Venta de Cernadilla, Asturias, Palacios, Otero de Sanabria y Puebla de Sanabria.

SALE DE PUEBLA DE SANABRIA a las diez treinta.

LLEGA A ZAMORA a las diez treinta.

Hay billetes especiales de ida y vuelta valederos por 15 días con un descuento del 25 por 100 sobre los precios corrientes.

DE ZAMORA A ALCANICES

Sale de la Puerta de la Feria, 21, a las dieciséis y llega a Alcañices a las dieciocho treinta.

PRECIO DEL BILLETE: 7,20 pesetas más los timbres.

ITINERARIO: Zamora, Muelas, Ricobayo, Cerezal, Fonfria, Fornillos, Ceadea y Alcañices.

SALE DE ALCANICES a las siete cuarenta y cinco. LLEGA A ZAMORA a las nueve cuarenta y cinco.

DE ZAMORA A FERMOSELLE (Servicio de Correos)

Sale de la Ronda de San Pablo, 10, a las dieciséis y llega a Fermoselle a las veinte.

PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 10,25 pesetas; 2.ª clase 9,30 pesetas.

ITINERARIO: Zamora, Pererueta, Sogo, Fadón, Bermillo, Villar del Buey, Cibanal y Fermoselle.

SALE DE FERMOSELLE a las siete. LLEGA A ZAMORA a las nueve treinta.

Rebaja del 25 por 100 de la tarifa autorizada en los billetes de ida y vuelta.

DE ZAMORA A ARGUJILLO (Servicio de Correos)

Sale de la Ronda de San Pablo, 5, a las dieciséis y llega a Argujillo a las diecisiete quince.

PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 5,50 pesetas. Ida y vuelta valedero por dos fechas.

ITINERARIO: Zamora, Arcenillas, Casaseca de las Chanas, Gema del Vino, El Piñero y Argujillo.

SALE DE ARGUJILLO a las ocho. LLEGA A ZAMORA a las nueve quince.

DE ZAMORA A VILLALPANDO (Servicio de Correos)

Sale de la Ronda de Santa Clara, 4, a las dieciséis y llega a Villalpando a las dieciocho.

PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 8,00 pesetas; 2.ª clase, 6,50 pesetas.

ITINERARIO: Zamora, Monfarracinos-Torres del Carrizal, Asparriegos, Castro, nuevo, Cañizo, San Martín de Valderaduey, Villardiga y Villalpando.

SALE DE VILLALPANDO a las ocho. LLEGA A ZAMORA a las diez.

DE ZAMORA A LEDESMA (Servicio de Correos)

Sale del Garage Moderno, a las dieciséis y llega a Ledesma a las dieciocho treinta.

PRECIO DEL BILLETE: 6,00 pesetas.

ITINERARIO: Zamora, Tardobispo, Las Enjillas, La Tuda, Tamame, Figueroa de Sayago, Viñuela, Alfaraz, Moraleja de Sayago y Ledesma.

SALE DE LEDESMA a las seis. LLEGA A ZAMORA a las ocho treinta.

DE ZAMORA A VEZDEMARBAN

Sale del Garage Laguna, Victor Gallego, 6, a las dieciséis y llega a Vezdemarbán a las dieciocho.

PRECIO DEL BILLETE: 6,00 pesetas.

ITINERARIO: Zamora, Fresno de la Ribera, Toro, Tagarabuena, Villavendimio, Villalonso, Pinilla de Toro y Vezdemarbán.

SALE DE VEZDEMARBAN a las siete treinta. LLEGA A ZAMORA a las nueve treinta.

DE ZAMORA A ALMEIDA (Servicio de Correos)

Sale de Almeida a las siete y media y llega a Zamora a las diez.

Salida de Zamora a las dieciséis y llegada a Almeida a las dieciocho.

ITINERARIO: Zamora, Tardobispo, Sobradillo, Mogataf, Fresno y Almeida.

Rebaja en el billete de ida y vuelta del 25 por 100.

CONFERENCIA DE MADRUGADA

(INFORMACION DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO)

DE MADRID

Azaña despacha con Alcalá Zamora

El jefe del Gobierno estuvo despachando con el presidente de la República, regresando seguidamente al Congreso, donde manifestó a los periodistas que su excelencia había firmado el decreto de Guerra que figura en la nota oficiosa del Consejo celebrado por la mañana.

Los comentarios políticos en los pasillos del Congreso

Desde primera hora de la tarde se sabía en la Cámara que no habría debate político en la sesión de ayer, dándose en cambio gran importancia a la sesión que ha de celebrarse hoy por haber transcurrido el plazo para solventar el voto de censura, que parece no ha de ser discutido.

El señor Maura manifestó en un grupo de diputados que no había por qué discutirlo, ya que la posición del Parlamento está fijada y es sobradamente conocida.

El jefe de la minoría agraria señor Martínez de Velasco, hacia observar que la votación de confianza al Gobierno fue resuelta por cuarenta y tres votos a favor, faltando a la sesión treinta y cinco diputados de la minoría radical y quince de la agraria que han de concurrir a la sesión de hoy. También expuso su creencia de que entre la mayoría gubernamental habría más abstenciones que en la anterior votación aventurando su criterio de que también algunos votarían en contra.

En los pasillos se hicieron animados comentarios coincidiéndose en apreciar la inminencia de acontecimientos políticos.

También se hicieron algunos en torno al aplazamiento de la proposición incidental del diputado progresista señor Castrillo para iniciar el debate político. El autor de la proposición manifestó que el aplazamiento había sido motivado por la enfermedad del señor Lerroux, ya que no quería que se desarrollara el debate sin estar en la Cámara el jefe de los radicales. Es casi seguro que si a la sesión de hoy concurre el señor Lerroux se plantee el debate.

También se ha dicho en el Congreso que el Gobierno deseaba poner término a la situación actual, porque aunque está demostrado que tiene la confianza de la mayoría del Parlamento le faltan los votos suficientes para producir el quorum. Algunos que se dicen bien informados aseguran que esta situación se ha de dilucidar sin más demora, ya que el Gobierno está dispuesto a aprovechar la primera ocasión para comprobarlo.

Lo que dice Basilio Alvarez

El diputado radical don Basilio Alvarez, ha manifestado que en virtud del acto firmado por cinco capitanes de las Compañías de guardias de asalto de Madrid, se ha aclarado la conducta de los capitanes que mandaban las fuerzas enviadas para reprimir el movimiento anárquico de Casas Viejas. Según ha dicho el señor Alvarez, los jefes de dichas fuerzas obedecieron estrictamente las órdenes que habían recibido del Gobierno, y agrega que dentro de algunos días se podrá hablar en el Parlamento de todo, incluso de las órdenes a que aludí.

Lerroux, resfriado

El señor Lerroux no concurrió a la sesión parlamentaria ayer por encontrarse afectado por un resfriado. Sin embargo habló con los periodistas a los que manifestó que en caso necesario iría al Parlamento.

Dr. Ruiz de la Cuesta

EXPROFESOR A. DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE SALAMANCA

ENFERMEDADES

DE LA

Garganta, Nariz y Oídos

TELÉFONO, 303

Horas de consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7

SANTA CLARA, 26. — ZAMORA

FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

La sesión de ayer en las Cortes

Dió comienzo la sesión a las cuatro de la tarde presidiendo el señor Bes-teiro.

A petición de la minoría radical se aplaza la votación del acta correspondiente a la sesión anterior. Los escaños están bastante desanimados, no obstante, en las tribunas hay numeroso público.

Varios diputados formulan diversos ruegos de escaso interés. Después de hablar los señores Niembro y Tenreiro, hace uso de la palabra

GUERRA DEL RIO que se refiere a la suscripción abierta por un periódico anarquista de Barcelona, para los familiares de las víctimas registradas en los sucesos de Casas Viejas.

Continúa la interpelación sobre construcciones escolares.

GINER DE LOS RIOS rechaza los argumentos del señor Bello.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION Recoge las observaciones hechas por todos los diputados que han intervenido en el debate y anuncia que cuando se discuta la parte pertinente del proyecto de Congregaciones religiosas que se refiere a la enseñanza que practican estos organismos contestará a esta cuestión.

Estudia el desarrollo de las construcciones escolares detallando las cantidades invertidas en ellas. Afirma que la labor realizada en las construcciones escolares no tienen ningún sello personal ni político determinado.

BELLO interviene brevemente sosteniendo sus puntos de vista, y reguadamente se da por terminada esta interpelación.

Se procede a la lectura de varios proyectos de ley.

EL JEFE DEL GOBIERNO lee un proyecto de Guerra que pasa a estudio de la Comisión correspondiente.

OREJA ELOSEGUI explica una interpelación al ministro de Obras Públicas sobre disolución del Consejo de Obras. Protesta de la disolución. Cree que el organismo es indispensable para aunar la compleja actuación del Cuerpo de Ingenieros de Caminos que ahora pasará a depender de los respectivos gobernadores civiles, en lugar de depender de los jefes de las demarcaciones correspondientes. Dice que del paso del señor Prieto por el Ministerio de Obras Públicas, quedará solamente el recuerdo de haber desarticulado un organismo que funcionaba perfectamente y que cumplía una misión de la mayor importancia.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS contesta exponiendo las razones que han motivado la disolución del Consejo de Obras, que entorpecía el funcionamiento de otros cuerpos. Se refiere seguidamente al problema de ferrocarriles cuya solución tiene perfectamente perfilada, aunque no cree que sea éste el momento más oportuno para exponerla. Dice que aguardará a que exista una colaboración parlamentaria pues mientras exista la obstrucción de los radicales no hablará de este problema que ya tiene resuelto.

Hace notar que en el nombramiento de consejeros de ferrocarriles ha seguido un criterio de absoluta imparcialidad. También se refiere al problema de los riegos, exponiendo su deseo de que el proyecto sea conocido públicamente.

Aludiendo a los ingenieros de caminos comienza por sentar la afirmación de que la remuneración que perciben es insuficiente y desproporcionada al trabajo que realizan. En el Consejo de Obras públicas—sigue diciendo—deben tener entrada ingenieros jóvenes y capacitados que le den la orientación que precisa.

OREJA ELOSEGUI interviene brevemente abogando por la creación de un organismo que enlace cuantos servicios se han creado en el Ministerio. EL MINISTRO DE OBRAS rectifica brevemente haciendo ver que la proposición del señor Oreja ha sido ya estudiada.

A continuación se da por terminada esta interpelación.

Continúa la discusión del proyecto de ley sobre congregaciones religiosas.

ABADAL consume un turno en contra. Dice que su grupo parlamentario no votó el artículo de la constitución que afecta al problema religioso. Agrega que necesitan una ratificación de

que el proyecto se mantendrá dentro de los límites constitucionales. Después dice que la ley no es pacificadora de espíritus puesto que los católicos dicen que su conciencia se considera ofendida por ella. Entiende que la regulación del problema de las congregaciones se ha debido hacer mediante leyes generales, creyendo que es una injusticia ordenarla dentro de una ley especial.

Continúa su discurso afirmando que la incautación de los bienes de la iglesia parece una expoliación. Un partido político—dice—no debe hacer bandera de la religión. Termina opinando que más importante que discutir este proyecto es comenzar el del Tribunal de Garantías Constitucionales.

FERNANDEZ CLERIGO por la Comisión le contesta al mismo tiempo que lo hace también el señor Botella Asensi Niega la conveniencia de que la iglesia pague un canon por arrendamiento de los bienes que se la dejan para el servicio de culto y clero, porque esto supondría la celebración de un contrato creyendo preferible que sea el Estado quien imponga sus disposiciones para garantizar la existencia del laicismo. También rechaza la idea de celebrar un concordato, porque entonces la ley caería por su principio básico. Hace historia del anterior celebrado con la santa sede, y cree que el proyecto que ahora se discute dará ocasión a que florezcan las congregaciones.

GOMEZ ROGI interrumpe diciendo que la semilla de la verdad florece siempre.

FERNANDEZ CLERIGO continúa su intervención. Expone las causas que motivan el que se haya discutido este proyecto antes que el del Tribunal de Garantías Constitucionales.

ABADAL rectifica brevemente. CARRASCO FORMIGUERA anuncia que se ve obligado a hablar impulsado por su fe católica. Dice que tiene tal confianza en la virtualidad de la iglesia que cree que ésta ha de triunfar a pesar de todas las dificultades que se la crean.

CARNAVALES 1933 NUEVO TEATRO

Mañana jueves a las 10:30 Gran acontecimiento sin precedente en Zamora

Original y moderno baile del VESTIDO DE CINCO PESETAS con arreglo a las condiciones publicadas ya en este periódico

Baile extraordinario. Dedicado a MISS ESPAÑA 1932 Señorita TERESITA DANIEL

que asistirá personalmente acompañada de su corte de honor que será formada por las «MISS ZAMORA» 1930, 1931, 1932 y 1933

Fiesta de arte y hermosura

Sorteo entre todo el público de TRES billetes de VEINTICINCO pesetas.

Se despacharán Palcos y entradas para este acontecimiento desde hoy hoy en Contaduría, de 5 a 10.

Todo Zamora podrá admirar a

«MISS» ESPAÑA 1932

en el grandioso baile de mañana en el NUEVO TEATRO

El domingo de Piñata. Gran baile de la FIESTA DEL MANTON DE MANILA

Regalo sorteo de un valioso MANTON a elegir entre los expuestos en los almacenes de

LA ROSA DE ORO

Pida números para la FIESTA DEL MANTON en las taquillas de los dos Teatros.

Cree que el proyecto que se discute es un error. El Gobierno—dice—no debe hacer de estas Cortes un instrumento de política partidista. Es necesario hacer primero una política de unión entre todos los republicanos, y este proyecto es algo que se opone decididamente a la unión.

NELKEN pronuncia un discurso analizando la labor de los órdenes religiosos. Se refiere más concretamente a la asistencia de enfermos y dice que para una religiosa la vida seglar no existe. Hace resaltar que no puede exigirse a las mujeres, poco preparadas para ello, la responsabilidad que debían tener para dedicarse a cuidar a los enfermos, porque su responsabilidad queda circunscrita al ámbito de su respectiva comunidad. Elogia a Victoria Kent por haber quitado de las cárceles a las religiosas. Recuerda el caso de Clarín que fue apalao por un sacerdote porque no creyó conveniente descubrirse al paso del viático. Interrumpen algunos diputados de la extrema derecha y se escuchan las contrapropuestas del grupo de la señora Nelken. Esta continúa su intervención diciendo que llama la atención la incultura cerril de las mujeres españolas de las clases elevadas y media, educadas en los colegios de religiosas.

GUALLAR interrumpe y minutos después abandona molesto el salón.

NELKEN prosigue el discurso haciendo notar la necesidad de modificar el sentido de la enseñanza que hasta ahora han venido prestando los órdenes religiosos. Alude después a la intolerancia clásica de los católicos españoles, y termina pidiendo que se cumpla el artículo 26 de la Constitución.

Se da lectura a una proposición de Royo Villanova, pidiendo que el Gobierno declare su opinión sobre si la República debe ser presidencialista o parlamentaria.

Como el diputado autor de la proposición no ha concurrido a la Cámara, se acuerda aplazar este asunto para otro momento y a las nueve y media de la noche se levanta la sesión.

Futbol en Madrid....

En el Stadium madrileño se jugó un partido de futbol a beneficio del jugador atletico, Santos, entre el Athletic de Madrid y una selección del Madrid F. C. y Barcelona, principalmente. Acudió escaso público a presentar este encuentro que terminó con el empate a un tanto.

...en Vitoria

Vitoria.—Ayer se ha celebrado el partido de campeonato suspendido el domingo último entre los equipos del Alavés y Donostia.

Acudió mucho público, resultando un encuentro muy interesante que terminó con la victoria de los de casa por un tanto a cero.

...y en Coruña

Coruña.—Se ha jugado un partido entre los equipos del Deportivo local y el Irún, que sufrió una seria derrota al encajar cinco tantos sin conseguir por su parte inaugurar el marcador. El equipo de Irún ha causado una impresión muy mediana entre la afición gallega, apreciándose bien su descenso de forma. El Coruña en cambio ha hecho un gran partido aunque ninguna de sus líneas se han empleado a fondo puede decirse que no ha encontrado adversario en ningún momento.

DE PROVINCIAS

Inauguración de un Hospital

Sevilla.—Ha llegado a esta capital el director general de Prisiones señor Sol acompañado de varios arquitectos. Asistió al acto de la entrega del nuevo Hospital provincial, al que también concurrieron las autoridades, personal, y numerosos invitados. El director recorrió minuciosamente todas las dependencias, siendo obsequiado con un lunch.

Después se celebró un banquete al que también asistieron las autoridades,

destacadas personalidades y numeroso público.

El director de Prisiones dijo que en la semana próxima se hará el traslado de los presos desde la cárcel vieja al edificio recién inaugurado. Mañana marchará a Huelva para asistir a la entrega de la nueva prisión y regresará el sábado para marchar a Cádiz donde formalizará la escritura de cesión de unos terrenos con aquel Ayuntamiento.

Los parlamentarios catalanes, a Madrid

Barcelona.—Urgentemente se convocó al Consejo de la Generalidad concurriendo todos los miembros del mismo. Se trató ampliamente en la reunión, de política general, y según parece como consecuencia de esta reunión marcharán seguidamente a Madrid todos los diputados a Cortes, incluso los Consejeros de la Generalidad, y el presidente del parlamento catalán señor Company.

Manifestaciones de don Diego Medina presidente del Supremo

Oviedo.—Después de haber permanecido en esta capital los días de Carnaval, en compañía de su hijo el juez de Mieres, ha regresado a Madrid el presidente del Supremo don Diego Medina.

Hablando con algunos amigos ha manifestado que tiene la impresión de que en el próximo Consejo de ministros que ha de celebrarse el señor Azaña presentará la dimisión del Gobierno, formándose en sustitución del mismo otro presidido por el señor Franchy Roca y en el que no participarán ni los socialistas ni el actual ministro de la Gobernación. También ha dicho que en el caso de que esta impresión llegara a confirmarse se producirá dentro del Gobierno un cambio de carteras figurando en el Gabinete los restantes miembros del Gobierno Azaña.

Este rumor ha adquirido cuerpo en Madrid, donde admiten como una de las soluciones que más probabilidades tiene para resolver la actual situación.

Incautación de fincas por el Estado

Salamanca.—Procedentes de Madrid han llegado a esta capital algunos inspectores del Instituto de Reforma Agraria, para proceder a la inauguración de las fincas radicantes en esta provincia que pertenecieron a individuos encartados en el proceso instruido por los sucesos de agosto. Dichos sujetos son Roca Togores, ex conde de Quemadas y otro.

DEL EXTRANJERO

El incendio del Reichstag

Berlin.—A las cuatro de la madrugada ha quedado totalmente sofocado el incendio producido en el Reichstag. Donde más incremento ha tomado el incendio ha sido en la parte central del edificio, donde está instalado el salón de sesiones. La biblioteca se ha conseguido librar de las llamas.

La policía berlinesa ha conseguido detener al comunista Vander Luppe, a quien se le han ocupado diversos documentos y gran cantidad de propaganda comunista. Se ha averiguado que el detenido procedía de Moscú. El plan que habían organizado los comunistas presenta todas las características de la organización rusa, y consistía en diversos actos de terrorismo contra las propiedades y las personas.

Hasta ahora han sido detenidos 130 comunistas por susdeseos complicados en el incendio del Reichstag.

H. P.

TALLERES MECÁNICOS.—RECTIFICADO DE CILINDROS, VALVULAS Y ASIENTOS POR EL SISTEMA AMERICANO HALL

Hermenegildo Bernardo Pascual

Plaza del Cuartel de Caballería. Zamora

Reparación de automóviles motobombas y todas las variedades de maquinaria.